

# 乘警老屈的最后一个春运

5日一早,当大家纷纷走进古城观看精彩的社火表演,感受喜庆节日气氛时,大同铁路公安处乘警支队乘警屈保良早已来到工作岗位和“老伙计”K7807次列车一同护送旅客奔赴目的地。老屈参加工作38年,在绿皮车上值乘了17年,也在车上度过了12个春节,再过几个月他就要退休了,今年是他值乘生涯的最后一个春运。老屈的故事还要从他的重点旅客记事本说起……

5日5时30分,老屈登上停在大同火车站的大同开往运城的K7807次列车。5时50分,旅客开始上车,老屈站在正对进站口的位置维持旅客秩序。“大家不要拥挤,拿好行李物品,排队上车!”老屈不停喊着,看到一位妇女带了几个大行李箱,便上前去帮忙。6时20分,列车缓缓启动,老屈开始对整列车厢进行巡视,检查违禁品,观察需要重点照顾的旅客和可疑的不法分子。“谁的衣服,里面有没有贵重物品放在这里不安全。看,衣服口袋里的钱包就没了!”在8号车厢,看见有人将羽绒衣挂在衣帽钩上,老屈现场演示了小偷用自己衣服做遮挡和掩护盗窃的作案伎俩。

13时37分,列车到达太谷站,老屈第



屈保良(右一)帮助旅客提行李(受访对象提供)

一个冲下列车,因为他从手机电子记事本查到,当天,李大爷从太谷去霍州,腿脚不便,他要下去帮拿东西。跑的时间

长了,沿途需要照顾的旅客越来越多,怕记不住,老屈便将重点旅客记在手机记事本里边。不论是盲人、还是带孩子的

大妈、老大爷,只要有困难他都会一条一条地记下来,并把自己的联系方式告诉他们。记事本里记着临汾聋哑人小斌、赵城的盲人老王、闻喜的截肢旅客赵宝锁等很多位重点旅客的信息……手机电子记事本里的一字一句记录着他对旅客的爱。“时间长了以后,他们都成了我的朋友,乘车前就会直接给我打电话,告诉我乘车时间和目的地,接到电话后我就会给他提前安排好。”老屈说。

19时10分许,列车到达运城站,检查完列车回到公寓,已经是20时了。“我没破大案,遇到的都是琐事、小事,都是举手之劳。今年要退休了,实在舍不得,我会站好最后一班岗,让每位旅客平安抵达是我最大荣誉。”老屈说。

本报记者 刘剑



## 13面锦旗和一封感谢信背后的故事

13面锦旗,表达群众对检察工作的认可和赞许;13声感谢,激励检察官踔厉奋发向未来。

日前,云冈区检察院一次性收到了一份沉甸甸的礼物——13面锦旗和一封感谢信,宋某等13人对检察机关秉公执法办案,依法维护人民群众合法权益表示感谢。

10年前,宋某等13人莫名背负上了巨额贷款,之后还被起诉,列入征信黑名单。他们四处奔波无果,最终来到检察院申请监督。云冈区检察院受理后调查核

实认为,该13起案件涉嫌虚假诉讼,宋某等人系被他人冒名贷款合计2600万元。

云冈区检察院针对某银行诉宋某等人、某公司抵押担保借款合同纠纷12件案件向法院发出再审检察建议,1件提请抗诉。目前,该13起案件经过再审均获一审改判。拿到一审判决书的宋某等人如释重负。

在一份13人署名的感谢信中写道:“我们在打工过程中遭遇了‘贷款坑’,感到前途一片黑暗,但遇到为民办实事、替民排忧解难的好检察官,真是我们

的幸运。你们兢兢业业,勤奋工作,用精湛的业务,高效的服务水平,把公道还给群众。谢谢你们的努力,向你们致以最崇高的敬意!”

云冈区检察院常务副检察长张云山接过锦旗和感谢信表示:“接过认可和赞许亦是接过责任与担当,感谢你们对检察机关的信任。公正司法是维护社会公平正义的最后一道防线,云冈检察将继续答好检察为民‘必答题’,让群众切实感受到公平正义就在身边。”

本报记者 孙露

## “积分清零”是骗局 此类短信要警惕

本报讯(记者 张志忠)“尊敬的xxxx机主,您累计的36280分2月9日作废,谨防过期!请及时点击换取。”如果近期您也收到了类似的“积分兑换”短信,一定不要急着点击。这些消息是以积分为饵,诱导用户进入其商城,甚至下载木马软件的诈骗短信。

日前,市民张先生收到一条提醒积分兑换短信,显示为1068开头的短信号发来的。之后,他通过短信链接进入“兑换商城”,发现是用“积分+现金”的方式购买商品,而商城里的商品一般都比网上同款或同类商品便宜许多,也没有过多怀疑,便开始选购商品。此后,网站还要求填写姓名、身份证号、信用卡卡号、交易密码、预留手机等信息。

此时,张先生冷静下来才注意到,这些积分短信均未告知用户到底是哪里来的积分,只是笼统地表示有积分要过期。

记者采访了解到,运营商均有官方网站、App和客服热线查询和确认“积分”的真实性,用户要通过正规渠道进行操作。在此也提醒广大市民,不要轻信来路不明的积分兑换短信,更不要点击陌生链接。



开学第一课

## 交通安全进校园

开学首日,交警八大队民警来到23小五州分校开展开学第一课——交通安全宣传活动。活动中,民警通过学生提醒家长,不看陌生短信、不接陌生电话,不向陌生人转账等“三不”防网络诈骗要领。骑行电动自行车,一定要带好安全头盔,不闯红灯,保障道路交通安全,确保学生平安出行。 本报记者 董芳 摄

## 驾照暂扣还开车 “调包”被查终露馅

本报讯(记者 辛雅君)因酒驾驾驶证已被扣,男子不吸取教训,无证驾驶机动车上路行驶。近日,山西高速交警二支队民警查获一起驾驶证暂扣期间仍驾驶机动车的交通违法行为。

1月30日10时25分左右,高速二支队三大队执勤民警在天镇收费站开展例行检查时,发现一辆小型轿车在距离检查点50米处突然停了下来。凭经验,民警判断该车可能“有问题”,遂拦截该车检查。

当被问到停车原因和是否存在调换驾驶员的情况时,驾驶人毛某以及副驾驶戚某(毛妻)均矢口否认。民警通过调取沿路卡口照片,锁定其交换驾驶员的事实,并告知两人提供虚假证言的法律后果。在确凿的证据面前,两人只好承认。

毛某将面临罚款2000元,驾驶证记6分的处罚。

## 讨赌债大打出手 被打者也被处罚

本报讯(记者 尚铁军)为讨赌债竟在“赌场”大打出手,致人受伤。被打的不服气,报警后自己也因参赌被抓。近日,阳高县公安局友宰镇派出所破获一起故意伤害和赌博案件,两男子被行拘。

5日16时许,友宰镇派出所接到王某东的报警称,他在友宰镇东团堡旧村羊场被打。民警到达现场后,王某东已到医院接受治疗,随后民警进行了调查取证,并于21时许在医院找到王某东。经查,孙某峰在赌博现场向王某东讨要赌债时,双方发生争执,孙某峰持手锯将王某东头部砍伤。次日,民警将孙某峰传唤至县局办案中心接受调查。经询问,孙某峰对其故意伤害他人的事实供认不讳。

友宰派出所对王某东作出行政拘留15日并处罚款1000元;对孙某峰作出行政拘留20日并处罚款1500元。